
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1951. november 28. szerda. A R A 4 IBI VIII. ÉVFOLYAM, 277. SZÁM.

Az imperialista országuk dolgozó tömegeinek elszegő*  
nyedése. (1. oldal).
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Az imperialista országok 
dolgozó tömegeinek elszegényedése

A fegyverkezési verseny, A tények azt bizonyítják, 
hogy az őrült fegyverkezésiamely az amerikai milliárdosok 

utasítására a kapitalista ur hajsza nem képes a hadiipar-
A

szagokban lezajlik, egyre na- han azokat a munkaerőket fog
gyobb terheket ró a dolgozó tö
megek vállaira. A fegyverkezé
si versenyben résztvevő orszá>- 
gok lakosságának életszínvona
la egyre csökken. A háborús 
gazdálkodásra való áttérés — 

. amint ez minden kapitalista 
gazdasági rendszert jellemez - 
a dolgozók elszegényedését 
eredményezi. A háborús meg
rendelések teljesítése, a tankok, 
ágyuké repülőgépek és bombák

lalkoztatni,. amelyeket a leállí
tott, békés termelési célokat 
szolgáló gyárakból elbocsájtot- 
tak. Olaszországban például a 
részleges és teljes munkanél
küliek száma 5 milliót tesz ki. 
Az olasz gyermekek ezreit ad
ják ki albérletbe szüleik olyan 
bűnszövetkezeteknek, amelyek
a gyermekek „szakmai nevelé
sét" szervezik meg.

Franciaországban jellemző a 
gyártása a háborús gyujtoga- nyomor fokozódására az, hogy 
tók számára hatalmas jövedel— szokatlan arányokat öltenek az 
met' biztosit. Az Egyesült Álla- ön gyilkosságok. A „L'Humani- 

té“ írja, hogy „a Szajna mégűink monopoltrösztjeinek 1938- - . ... ..
bán 3.3 milliárd dollár nyerésé- soha annyi Szerencsétlen holt- 
gük volt, 1950-ben pedig ezt testét nem sodorta magával, 
48 milliárd dollárra szaporitot- .minta mostani tél előtt, amely 
ták. Ez év első hat hónapjában semmi mást néni ígér, mint 
az amerikai monopoltőkések újabb nyomorúságot azok száz-' 
ujahb rekordot állítottak fel: a mára, akik azt nem tudják 
fenti időszak alatt több mint már elviselni". A fegyverkezés
26 milliárd dollár tiszta nyere- súlyos terheket ró a francia 
ségre tettek szert. Angliában a dolgozókra, mert a. háborús elő- 
kapitalista vállalatok 1950-ben 
kétszer akkora jövedelmet zse
beltek be, mint 1938-ban.

’ Az élet nap-nap után bebi
zonyítja, ama sztálini tétel 
igazságát, hogy a kapitalista 
országok háborús költségvetése 
megakadályozza bármilyen pol
gári jellegű építkezés teljesíté
sét és a tömegek életszinvona- 
lánáié^liandó .csökkentéséhez 
vezet Ezekben az .országokban 
áz ipart- egyoldalúan fegyve
rek, s más, a polgári lakosság 
által nem használt cikkek gyár
tására rendezik be. Ez különö
sen az Egyesült Államok ipará
ban ötlik szembe. Miközben — 
hivatalos adatoknak megfele
lően — az 1951—1952-es költ
ségvetés 81.8 milliárd dollárt 
irányoz élő a fegyverkezésre 
(76-szor többet, mint 1939- 
ben), á polgári termelés egyre 
csökken. 1951 első félévében a 
polgári célokat szolgáló ipar 
nyersanyagellátását 60 száza
lékkal csökkentették az elmúlt 
év hasonló időszakához viszo
nyítva. Fogyasztási cikkeket 
mind nehezebben és nehezeb- 
ben lehet beszerezni, az árak 
pedig egyre emelkednek. Mind
ez a dollár értékcsökkenéséhez 
vezetett. Ma feleannyit ér egy 
dollár, mint 1939-ben. Az egy
re növekvő árak és a felemelt 
adók — nemrégen 30 százalék

készületek az adók növelését, 
az árak emelését követelik. Ha
sonló helyzetben van Belgium 
is. Ebben az országban még a
leghűségesebb amerikai szolga, 
Spaack- is elismertéi: az utóbbi 
napokban, hogy „a fégyvferke- 
zés által megkívánt áldozatok 
aláaknázással fenyegetik a nyu
gateurópai országok gazdasági 
életét". .

Ma már kézzelfoghatóan ta
pasztalhatják a politikai tisz
tánlátással nem rendelkező 
nyugateurópai emberek is, hogy 
milyen helyesen jártak el a ke
leteurópai országok, amikor az 
első perctől kezdve visszautasí
tották az amerikai „segélye
ket", amelyek semmi mást nem 
hoztak volna számukra, mint 
rabságot. A keleteurópai orszá
gok az amerikai „segély" he
lyett a szabadságot választot
ták és a Szovjetunió önzetlen 
baráti támogatásával egyre szi
lárdítják gazdasági helyzetüket, 
egyre magasabbra emelik dol
gozóik életszínvonalát. Éles 
ellentétként látható Jugoszláv

kai növelték az adókat 
dolgozók vásárlóerejének 
kenéséhez vezet. Ezt mi 
bizonyítja jobban, mint

— a 
csök- 

sem 
az a

tény, hogy az amerikai csalá
dok háromnegyed része nem ke
resi meg a létminimumot, a 
dolgozók 40 százaléka pedig 
még felét sem a megélhetéshez 
szükséges összegnek.

Még súlyosabb következmé
nyei vannak a fegyverkezési 
politikának az Imperialisták ál
tal Icigázott országokban. Kü
lönösen az Atlanti Paktumban 
résztvevő államokban érezhető 
a dolgozók helyzetének roha
mos romlása. Angliában a 1a- 
bourista kormánynak, uralkodá
sa hat éves időszaka alatt, wa
shingtoni parancsra sikerült 
teljes gazdasági csődöt előidéz
nie. A reakciós Reuter hír
ügynökség nemrégen közölte az 
uj angol — konzervatív párti 
”• Pénzügyminiszter parlamenti 
beszédéből, hogy „Anglia azon 
az. utón halad, amely a 1947-cs 
gazdasági válságnál Is sulyo- 
Sibb válságba vezet".

I A Tartományi Pártkössferencia tiszteletére |
MUNKAVÁLLALÁSOK A „VARGA KATALIN” KÖTÖTTÁRUGYÁRBAN

kolozsvári „Varga Kata-
lin“ kötöttárugyár munkásai, 
technikusai és tisztviselői a no
vember 26-án tartott villám- 
gyűlésen egyéni munkavállalá
sokat tettek a Tartományi 
Pártkonferencia tiszteletére.

ra, hogy a Tartományi Párt
konferencia tiszteletére 28 szá
zalékkal termei tervelőirányza
ton felül. Túrós Hóna önbirá- 
latilag elismerte, hogy eddig 
nem fordított kellő gondot a

szárnyalja. Kiss Róza nemrég 
került az üzembe s igy szakis
meret hiányában eddig normán
alul termelt. Megígérte, hogy a 
Pártkonferencia tiszteletére el
éri a normát.

holtidő felszámolására, de az A laposkötőde munkásai és. 
elkövetkező hetekben azzal technikusai ígéretet tettek árra, 

Miklós Mária I. kötőnő szólalt akarja bebizonyítani a Párt hogy teljesen felszámolják az 
fel és vállalta, hogy tervelő- iránti szeretetét, hogy minden eddigi igazolatlan hiányzáso- 
irányzaton felül ezen a héten percet felhasznál a termelés ér- kat és késéseket s munka köz- 
25 nyaksálat rojtoz meg Ütá- dekében. ígérte továbbá, hogy ben fokozottabban kiküszöbölik

Az

na

értekezleten elsőnék

Nagy Ilona ígéretet tett ar- normáját 9 százalékkal tul-

A tordai „Electroceramica" üzem 
dolgozóinak ünnepi műszakja

November 21-én a tordai „Electro. túl a napi előirányzatot. Lapusan 
ceramica" üzemben a dolgozók ünne- Raveca élmunkásnő az ünnepi mú- 
pi műszakot tartottak a Tartományi szakon 241 százalékkal készített lötb 
Pártkonferencia tiszteletére, A nun_ szigetelőt, mint amennyit normája 
kasok határtalan örömmel és lelkese- előirt. Costea losif és. Nemtoi Con- 
déssel készültek már az előző napo stantin együtt dolgoznak. A két él-

: kon november 21-re. Mindenki azon munkás az ünnepi'műszakon négy és 
gondolkozott, hogy miként szervezze fél normát teljesített.
meg munkáját, hogy az ünnepi mü-. A préselő-osztályon, Banda Ana, 
szakon minél szebb eredményt érhes. Solovia ^lein Margit és 
sen el. Utolsó nap estéjén minden 
dolgozó a gépénél maradt, hogy élő Ana if jumunkásnők napi előirányza.

a holtidőt.

készítse a szükséges dolgokat.
Aztán elkövetkezett az ünnepi mű

szak napja, november 21 A to-ciai

tukat 200 százalékkal teljesítették.
Copil Valéria őket is felülmúlta tiá 
rom normát teljesített. Áz anyagké- 
szitő osztályon Kiss Valéria csoport-„Electroceramica“-ban e napon a dől- - szitő osztályon Kiss Valéria csoport- 

' gőzök százai' tettekkel bizonyították ja 88 százalékkal, Karácsonyi Mar- 
be,1 hogy mit jelent számukra a Párt, tón csoportja pedig 65 százalékkal 

A konfekciós osztályon Popa loan készített több anyagot a tervelőjrány_ 
esztergályos 203 százalékkal haladta zatnál.

KÉSZÜLNEK A TARTOMÁ
NYI PÁRTKONFERENCIÁRA 
A ZSIBÓI VASÚTI DOLGOZÓK

A zsibói mozdonyjavító műhely 
munkásai, technikusai és tisztviselői 
újabb Jelentős munkavállalásokkal 
készülnek a tartományi pártkonferen- „ 
cia méltó megünneplésére. Vállalták, 
hogy - 4 százalékkal csökkentik az . 
önköltségi árat és ezenkívül 96.000 
lej értékű fűtőanyagot és 8500 lej 
értékű kenő- es egyéb anyagot ta
karítanak meg.

A minél nagyobb és szebb teJjé- 
' sítmények elérése . érdekében, az 

üzem dolgozói megfogadták, mind 
szélesebb .körben alkalmazzák a 
szovjet, dolgozók előrehaladott mun- 
kamódszereit.

' Á szocialista versenyekben az öt
százasok mozgalmában Oláh István, 

, Marian Vasile mozdonyvezetők és a 
gépműhely szakmunkásai, Pop Fran- 

■ cisc, Szelei Ferenc és Nagy Lajos 
elvtársak haladnak:az élen. - ; :

Zsuk község dolgozó földműveseinek versenyfelhívása 
Kolozsvár-rajon összes községeihez .

A Tartományi Pártkonferencia tiszteletére, a pártalapszervezet kezdeményezésére, mi, zsuki dolgozó föld
művesek versenyre hívjuk Kolozsvár-rajon összes községeit, mert meg vagyunk győződve arról, hogy ezzel hoz
zájárulunk-a Párt és a Kormány Határozatában megjelölt feladatok teljesítéséhez a .terménybegyüjtéssel- kapcso
latban. ' ' . ; ' . '

Elhatározásunk, hogy teljes erőnkből arra fogunk.törekedni, hogy becsülettel teljesítsük a feladatokat, mert 
tudjuk, hogy ezzel a béketábort erősítjük és hozzájárulunk a Tartományi Pártkonferencía munkálatainak sikeréhez

Felhívásunk a következő vállalásokon alapszik:
— Százszázalékosan beadjuk a kukoricakvótát.
— Százszázalékosan beadjuk a burgonya- és napraforgó kvótát •
— Százszázalékban beadjuk a gabonafélék kvótáját. < . •
— Százszázalékban beadjuk a tervben szereplő többi terményeket is. '
— Azok a dolgozó parasztok, akik eleget tettek beszolgáltatást kötelezettségüknek, legkésőbb 24 órá

val a beadás után, megkapják terményeikért a pénzt.
Ezeket a vállalásokat december 2-ig teljesítjük a Tartományi Pártkonferencia tiszteletére, amelyet decem

ben

ba példája, amelyet a hóhér 
Tito kémbandája az amerikai , 
imperialisták karjaiba sodort. 
A jugoszláv dolgozók élete pont 
olyan keserves, mint az atlanti- 
zált és marshallizált nyugat
európai országok dolgozóinak 
élete..

A béke és szocializmus tábo
rában, amely a Szovjetunió ve
zetésével biztosan halad előre a 
boldog élet utján, egészen -más 
a gazdasági helyzet. Bería elv

1—2. között Kolozsváron tartanak meg. 
DÁVID VASILE, 
néptanácsi elnök.

CIOBAN NICOLAE, - 
pártalapszervezeti titkár.

Kolozsvár dolgozói oagyménojiségö molegrohát7 
. és élelmiszert küldenek Koreába

Vasárnap több, mint 1000 csoport a csomagot, hogy' minél előbb eljut.
látogatta meg a kolozsvári lakossá
got, hogy a hős koreai nép részére 
melegruhát és élelmiszert gyűjtsenek.

tathassák a koreai gyermekekneK.
A gyüjtőcsoportok több nint 17

ezer házat látogattak meg. A
A gyüjtőcsoportokat szeretettel, fo- ság szeretete, a hős koreai

lakos- 
néppel
meg- 

napon

több mint 600 pár lábbeli,' 300 darab ■ 
uj flanel, 650—700 darab ing, több, 
mint 4000 pár harisnya, ezenkívül 
sapka, kabát és más melegruha, lüoh, 
mint 10.000 kiló élelmiszer gyűli 
össze.

társ 1951 november 
tott beszédében

7-én tar
rámutatott

azokra a hatalmas gazdasági
eredményekre, amelyeknek
megvalósításával a Szovjetunió 
a béke'és a kommunizmus ut
ján halad. Virágzó, egyre fej
lődő gazdasági élete van a Ki
nai Népköztársaságnak, a Né
met Demokratikus Köztársa
ságnak és mindazoknak az or
szágoknak, amelyek a Szovjet
unió vezette béketábor tagjai.

A kapitalista országok el
nyomott dolgozói látják ezt a 
hatalmas különbséget. A mun
kásosztály élharcosainak, a 
kommunisták vezetésével min
den kapitalista elnyomatás 
alatt álló országban küzdenek a 
dolgozók a háborús politika 
borzalmas terhei ellen. Harcuk , 
egyre eredményesebb, egyre I 
nagyobb mértékben erősíti a J 
béke és a szocializmus erőinek { 
világot átfogó mozgalmát.

már az előző napokban elkészítetté1- nyilvánult, ' hogy egyetlen
együttérzés abban isgadták minden családnál. Többen való

ad át
Kiss Andor, a kolozsvári vasúti lő. 
műhelyek dolgozója szeretettel aján

dékoz mclcgnihát és élelmiszert.
Hindrich Emília pionír mclcgnihát 

a gyüiíőesoportnak.



A szovjet küldöttség állásfoglalása az ENSz-ben 
értékes hozzájárulás a háladószelíemii emberiség 

békeharcához

A koreai hadshelyzet
FENJÁN. — (Agerpres.) A visszavonulni és számos halot

TASS jelenti: A koreai néphad- tát, valamint sebesültet hagy- 
sereg főparancsnoksága közölté tak a csatatéren.tak a csatatéren.

A központi és nyugati árcvo-

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Az Dvesztia hosszabb cikkben 
foglalkozik azzal á széleskörű 
visszhanggal, amelyet A. J. Vi
sinszkij szovjet főmegbizottnak 
az ENSz közgyűlés november 8. 
és 16-i ülésén előterjesztett ja
vaslatai váltottak ki a nemzet
közi közvéleményből A cikk 
többek közt ezekét Írja:

.A szovjet javaslatok meg
valósítása lehetővé tenné a 
nemzetközi feszültség enyhíté
sét, a fegyverkezési verseny 
megszüntetését, megszabadíta
ná a népeket a barbár atom
fegyver veszélyétől; lehetővé 
válna a fegyverzet és a fegyve
res erők csökkentése, valamint 
az események irányítása a béke 
vonalán.

Áz imperialisták agressziós 
tömbje, noha semmiféle érvet 
nem tudott felhozni a világo
san és pontosan megfogalma
zott szovjet javaslatok ellen, 
azt képzeli, hogy a szovjet bé- 
ke ja vasiatok keltette hatást el
odázással csökkentheti. Ezek 
azonban hiú remények; ame
lyek az imperialista tábor rö
vidlátására vallanak. A szovjet

november 26-ári, hogy a nép
hadsereg egységei á kinai ön- nalón továbbfolytak á súlyos 
kéntesekkel szaros együttmükö- harcók, az ellenfél az arcvonal 
elésben, áz árcvonal minden ’ • “ " • • • -- '

szakaszán elhárító harcokat vív
nak az ellenséggel és annak sú
lyos veszteséget okoznak mind 
émberbén, mind hadianyagban.

A keleti arcvonalon hangú
tól északra, az ellenség kétizben 
erőteljes; tüzérségi támogatás
sál támadást indított a néphad
sereg előretolt védelmi vonalai 
ellen. Á támadókat erős tüzér-

ami meggyőzően bizonyítja, javaslatok megvalósulnak, az 
, ,_x_. - emberiségnek nem kell többe

félnie egy újabb háborútól".
Á népi demokratikus orszá

gok sajgója, éppép úgy, mint 
Kanada, Egyiptom és más or
szágok lapjai kiemelik á szov
jet békejáváslatok óriási jelen
tőséget. A Canadian Tribüné ci
mü lap hangsúlyozza, hogy a 
szovjet javaslatok teljes méi> 
tőkben megfelelnek a kanadai 
nép érdekeinek.1

A Kurier Kpdzienny óimü 
lengyel lap ezt írja:

„A békés szándékokat Ipg- 
egyszefubbén és legmeggyőzőb
ben tettekkel és nem szavakkal 
kell bebizonyítani. A béke felé 
vezető tettek közül á legegysze
rűbb a katonai' előkészületek • 
megszüntetése Éppen ezt á kér 

„ ___ —- dést vetette fel a Szovjetunió
sének, irányvonalát és határo- az egész világ számára világos 
zott állást, frwiíil a tiáhnmc javaslataiban".

A' szovjet küldöttség az ENS|Z | 
közgyűlésén felfedi az angol- 
amerikai ' tömb mesterkedéspitj 
kitartpán “ követe’i, hogy ~ áz 
ENSz tegyen' erőfeszítést a há
borús veszély elhárítására. Á

Hogy ezek a javaslatok megfe
lelnek az összes népek érdekei
nek. ■

Az USA és Anglia kormány
köreinek hibájából, akik durva 
módon megszegik-a nemzetközi 
jogokat, a közgyűlésen néni le
het hallani a nagy kinai nép 
szavát. De áz egész világ felfi
gyelt Gsu Eh-Láj kinai külügy-
miniszter nyilatkozatára, aki 
az uj Kina nevében kijelen
tette:

„Az ENSz közgyűlésének 6. 
ülésszakán a világpolitikában 
két, teljesen különböző irány 
alakult ki. Az egyik a Szovjet

ségi tűz fogadta, amelynek kö
vetkeztében kénytelenek voltak

unió által követett békepoliti
ka, a másik az USA háborúra 
uszító politikája; Á Kinai Nép
köztársaság kormánya minden
ben támogatja a béke megyédé-

zott állást . foglal a háborús 
gyujtogatók ellen"

Ázsia többi országaiban is a
közvélemény támogatja á szov
jet javaslatokat így a ,,Nav 
Bharat Times" cimü indiai láp 
ezt iria: ‘ -

. , . „Visinszkij javaslatai alap
javaslatoknak az egész világon vető programot nyújtanak a 
hatalmas visszhangja támadt, háború elhárítására. Ha ezek a

szovjet küldöttség tehát érté- ‘ 
késén hözzájárura haladóSzei- 1 
lémü emberiség békeharcához.

Az eqyrotomi. események
KAIRö. —■ (Agerpres.) A a Szuezi csatorna körzetében reskedelmi- és iparügyi minisz- 

TASS közli: A brit kormány egyiptom lakói, az „egyiptomi téjriúm ’heijjet'tes vezetője;. Áh- 
jegyzékét nyújtott át az egyip- hatóságok és a rendőrség ellen, dúllak Aház bey is, Áz értekéz- 
tomi kormánynak amelvben Wi’Yánvalóak, hogy nem iptem ^ angol"
m'íúriru&éM i ' + y?+ nélkül.elmenni mel- árucikkek bojkottját. "Az erte-
megklsérli, hogy visszautasítsa lettük". Az egyiptomi miniszter kezléteh1 elhatározták, hogy r a 
a nemrégen küldött egyiptomi kijelentette, hogy a tankokkal, kereskfWleímikamarák'. összes 
jegyzékben felhozott vádakat, páncélaútókkál' ,és önműködő - - - >
az angolok által a Szuezi csa- fegyy^ékkél felfegwprzett an- 

bár agresszióval kapcsolatban, felelősséget. ' '
A jegyzékre hivatkozva Egyiptom 2 KAIRÓ.(Agerpres.) A

tagjainak javasolják: ne hozza
nak be áz országna angol árut, 

> ezen keresztül pedig " Egyiptom 
jelzi, hogy felfüggesztette az 
Egyiptom és Nagybritanniá kö-

kulügyminisztere az alábbiakat TASS-iroda jelenti:; Az egyipto- kát, Á'kereskedelmi kámárák 
mondotta a sajtó képviselői mi újságok tudósításokat közöl- különlegesbizottságot léte«ité- 
elott. „az összetűzések es a nék áz egyiptomi kereskéáélml hek; Wéíynek'feladata, hogy a 
barbár agressziók., amelyeket kamarák' elnökeinek értékézle- fenti rendelkezés betartását el- 
az angol csapatok követnek-el téről, amelyben részt vett a kp- lenőrizzé.

Ár Atlanti Tömb tanácsának római íáiése
ROMA. — (Agerpres.) TASS 

jelentés: Rómában november 
25-én nyílt meg az Atlanti Pak
tum bizottságának 8. ülése. Az 
értekezleten reszt vesznek áz 
Atlanti Paktumot alkotó 12 ál
lam külügyminiszterei, pénz
ügyminiszterei és hadügyminisz
terei. Görögország részéről Ave- 
rof helyettes külügyminiszter, 
mint „megfigyelő" jelént még

az ülésen, hasonló minőségben rikai- ansoi LJ
<- T°rokorsz^ római nagy régzét tábornokok, katonai 

nagykövete is szakértők és kémek álkotják.
Az Egyesült Államok kül- ' f . 1

döttségé 125 tagból áll. Á kül- - ^6
■" Gasperi olasz minisztprélnok,

dottsegben helyet foglalnak peargon kanadai külügyminisz- 
Achesan, Lowett, Snydeér é^ tgrfyap Zéeland belga küíügy- 
Bradley. Az angol küldöttségét miniszter,'Kráít dán külügymi- 
Eden vezeti, ez' a küidötís^' hisz^ Edén szó-
hetvenöt tagból áll Az'amÖ- laltek fgl. ' '

BERLIN. — (Ageprés.) A 
TASS közli: A Német Demokra
tikus köztársaság lakossága 
tüntetéseken 'tiltakozik áz 
Északatlanti Tömb tanácsának 
romai tiíésp ellen.

> Svenska Dagbladet" című 
X| . reakciós, svéd lap belgrádi tu

dósítóid nemrégiben részletes 
beszámolót adott a jugoszláviai 
helyzetről. A tudósító — akt bejárta 
Oz... ország különböző részeit —- 

■ megírja, lágy a jugoszláv nép ‘tart
hatatlan viszonyok között ék Egy ás

különböző vonalain támadást 
kísérelt meg.

A keleti partok közelében, 
Wonszantól nem messze, a'nép
hadsereg egységei november 24- 
éh elsüllyesztettek egy ellensé
ges romboló hajót.
■ A néphadsereg légvédelmi
ütegei és a vadászok november 
26-án 2 ellenséges repülőgépet, 
lőttek le azok közül, amelyek 
barbár módon bombázták az or
szág északi, békés vidékeit.

fasiszta diktatúrája koholt vá
dakkal törvényszék elé állított.

HELSINKI. — (Agerpres.) A 
TASS-lrpdá jelenti, hogy a finn 
törvénykezési bizottság jobb
szárnya'azt javasolta, hogy a 
törvénykezési bizottság utasit- 
sá el a háborús propaganda be
tiltására vonatkozó törvény-ter
vezet javaslatát.

MELBOURNE. — (Agerpres.)
NEW-YORK. (Agerpres,) a Telépress hírügynökség kpzü, 

A TASS közli': Az Associated hogy az ausztráliai ipar sza- 
Press hírügynökség munkatársa mos munkását elbopsájtják. ' ' 
jelenti, hogy Truman elrendel- , _
te á Szovjetunióval és Lengyel- BERN. — (Agerpres.) A Co-
órszággál kötött összes kereske- operation ,cimü újság cikket 
délmi egyezmények megsémmi- közöl a svájci dolgozók álét- 
sitését, amelyeket a kölcsönös színvonalának csökkenéséről, 
vámkedvezmény alapján hoztak Á cikk kpzli, hogy 1950 január- 
létre Az United Press hirügv- jától a kötöttáruk ara 147, a 
nökség jelentése szerint a ren- ■ gyapotnemüek ára pedig 45 szá- 
delkezés január 5-én lép ér- áalékkal növekedett. .
vénybe TORONTO. — (Agerpres.)

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Kanadában egyre.fokozódik a 
TASS jelenti: November 25-én munkanélküliség. Toronto ipari 
Moszkvába érkezett Yvés Faigp, központban hetenként 2000-rel 
á Béke Világtahács tagja, A. növekszik a? munkanélküliek 
Francia Békevédelmi Bizottság száma, Á textil és autóipari üze- 
elnoke mek nagyarányú elbpcsatáso-

. .. ... kai észközölnek.
. NEWt-YORK. — (Agerpres.) _ .
A TASS jelenti, hogy a Daily BUDAPEST. — (Agerpres.) 
líkÓfker cimü'újság hírt .ad, ,'á A Magyar NepköztarsaSag .De- 
Kingston-i néger egyetemi hall- mokrata Nőszóvetsége Mc Cloy 
gatók sztrájkjáról.' ‘Á városban nyugatnémej;arszágf amerikai 
700 égyetémi hallgató lépett főbiztoshoz mtezett tiltakozó 
sztrájkba a fáj-üiápzé^k ellpíü amelyben köye-
tiltakozáskéipp.' TS"--

. BERLIN. — (Agerpres.) Aá. 
ADN hírügynökség közli, hogy 
Léha, á bonni kormány bpl- 

aneol küldöttség ngymihlsá^ fasiszta ta- 
UbXkok

" ....... ’ • j Németország különböze natar-
j szakaszainak pái^fönpkául.

GENF. (Agerpres.) A Te; 
íppress' jelenti, hogy a svájci 

, munkapárt genfi szervezet,e til
takozott az ENSz-nél a 34 spa
nyol' köztársasági harcos péfbé- 

• fogása ellen, akikét a Franco

■ A ílo^ iwasrf^ireM Kfomora
' ■ Tito

tásdhoz siüks^gép. ier^mé.nymqnnyisq- 
get is. A"Rómán'hlépköziársásá^bán, 

- . élő forradalrhi jügoszláó emigránsok
élelmiszerek teljesen eltűnték még lapja, -a .á'od Znamenyem fráema- 
„ s cio^dlizma" beszámolt arról, hogy

a háborús készülődések folytán egyta 
elviselhetetlenebb nyomor nehezedik 
a jugoszláv népre.

Két és félmillió napszámos, négy 
: és félmillió szegényparaszt áll' áz 

éhínség szélén. A jugoszláv gazda
sági élet széthullását maguk a ti-

a feketepiacról is. A bérek, fizeté
sek és áz élelmiszerek, közszükség
leti cikkek, árai között óriási a kü
lönbség. A város és a falu dolgozol 
nyomorúságosán élnek, félig éhez
nek, rongyosan járnak. Míg például 
a 'napszám 100 dinár körül van, ad
dig egy ing 3000 dinárba kerül. 
„Szappant — írta a Svenska Dagbla
det — heteken keresztül még feketén
sem lehet kapni." Ha néha a&állami 
üzletekében mégis megjelemk, a 
dolgozók akkor sem tudnak XIO di
nárt fizetni darabjáért.

' Tiio ás klikkje a dolgozók kirab
lásából királyi pompát teremtett ma
gának. A jugoszláviai viszonyokra 
rendkívül jellemző a következő eset 
Marinovics titóista miniszter pár 
héttel ezelőtt befektette a belgrádi 
klinikára beteg kutyáját, amelyet 
penicilin-kezeUssel gyógyítottak. 
Ugyanakkor sok anya könnyezve 
kérte a klinika orvosait, mentsék meg 
gyermekeik életét énnek a gyógy- 
szírnek segítségével. Az orvosok a 
könyörgő anyák kérelmét visszaütő-

kezébe kaparintja a pqraszü gazda- 
stjgákáií majd' átját^ía‘"a kulákpk 
kpiére. Semmtqql sem jqbjb a dol- 
gő^á párd^ítqk Kelyzeté az úgyneve
zett zádrügákbán, titóista kulákszö- 
vetkezétekben ‘ sem., A titóista'"kö
vetkezetekben" uralkodó' ' helyzetre 
fényi ‘derítenek a titóista s^ijtó'aka
ratlan anleleplézébeí is- A Borba 
például — ’ néhány '„állami gazdaság
ban" uralkodó „tűrhetetlen nefntö- 
rődöniséget" bírálva — beismerte;, 
hogy sók szövetkezeti tag'’ 'munkát 
keresni ment .villami gazdaságba". 
mert a szövetkezeti terméé" (ame
lyet a kulákok fölöznek le) — kevés 
volt a megélhetésre. ; De, mint a 
BÖrbából kiderül, csöbörből vödörbe 

metes 5Ó százaikkal alacsonyabb. kerültek. „Körülbelül hatvanon - 
Míg 1947-ben 137 vagon dohányt “
termeltek, az 1950-es termelés csak

tóista tanok sem. tadiák elleplezni. 
A horvátországi „Napred" című ti- 
tóista lap beismerése szerint Dalmá
ciában a múlt énben áz ipart nö
vények ' termelése jelentékenyen 
estikként. 4 szőltitoriilet 33, a borter- ■

oltották: „Penicilin nincs । 
■ 'ámítsanak rá. hogy lesz.'

és ne is

Uönösen sokat szenvednek a 
gí Tito-banda rablópohnkála kö- 

ytkezt^hnn a dolgozó narnsz- 
"'k Tito pribékei elrabolják lőlíik 
■org a maguk és családjuk fenntar-

36 vagon volt. A lap szerint az iour, 
növények termelésépek csökkenése 
azzal magyarázható, ‘hngy Dalmácia 
bán éhínség uralkodik és a parasz
tok évelő növényeik kiirtása árán 
akarják á megélhetésükhöz' szüksé
ges kenyérmagvakat megtermelni.

Hasonló q helyzet a marhaállo
mány területén is. Vojvodtnában 
például az állatállomány eqynyolca- 
dára csökkent; Crna (latban a ju
hok száma csak az utóbbi évben 
7q.onn.rel lett kevesebb.

Pusztító hatással van a lugoszlát 
mezöqardasáp'a a titóista adó
rendszer'Is A meMirethnfmli'n adók 
révén a titóista hatalom előbb saját

írja a Borba — első nap kukoricát, 
másik nap répát szedték. E két nap 
alatt kaptak valami ennivalót, a 
napszám 100 dinár volt és istállóban 
aludtak. Azután közölték velük, hogy 
több munka nincs, keressenek más 
helyet. Már kevés ad olyan, akt <> 
keresetre gondol, amiért otthonról 
elment. Csak azzal tőrödnek, hogyan 
juthatnának haza"

* ti ég nyíltabban ír a zágrábi 
vjeszntk című lap, amely'lep 
lezellen képei ad a kulákaro 

lomról a jugoszláviai úgynevezc;i 
szövetkezetekben. ..A gabonát a vo’i 
gazdagok magtárába hri'diúk. akik 
úgy viselkednek, mint a szövetkezeti 
vagyon igazi gazdái. Sajót céljaikra

teli Lilly Wachter asszony, a 
DNVSz koreai bizottsága' tagjá
nak azonnali szabadpnbocsátá- 
sát. '

ANKARA. — (Agerpres.) Na- 
zim Híkmét ismert török költő 
szabadonbőcsátásáért , annák- 
híejen Törökországban lezajlott 
kampány alkalmával létartóz; 
táttak nyolc diákot. A' törők 
törvényszék- a napokban kihir
dette a diákok” ellen' hozott, 
ítéletét: mind a nyolc diákot 
egyévi bőrtönbühtetéssél„ és 4 
havi száműzetéssel sújtották.

< összeomlóitól. A', dolgosó parasztok 
elhagyják a' kulákszöbetkezeteket, 
szabotálják a. munkál,' ’ meri nern 

' akarnak elnyomóik szamára • döl- 
. 89^'-" 4

szövetkeze,ti’ tyelniisi^r.kfaz 
szemérmiefleriül rabolják. A 'Vjeszntk 
nem teszi"Házzá, hogy mindez a 
iiiáistd 'hatóságok' áldásával' történik. 
A tények ' azonban 'ezt' bizonyítják. 
A bjelouáti járás szövetkezeteiben b 
kuláktagok az összjövedelem 33 szá
zalékát sajátítják ki. Egyáltalán nem 

. lehet ilyen körülmények ' között a 
$zurc^lnci faluban élő Nikolics Mita 
kulákon csodálkozni. Ez a kulák ci
nikusán kijelentette, hogy a szövet
kezetbe lépése előtt 30 napszámosa 
volt, most pedig 500 van.

Ha a jugoszláv parasztok elvisel- 
hétetlenül magas beszolgáltatást kö 
felezettségüknek nem tesznek eleget, 
vagy nem fizetik be q kibírhatatlan 
adókat, kancéntrácíós táborokba zár
ják, vagy kényszermunkára hurcol
ják őket, földjeiket pedig a kulá- 
koknak adják át. A Tito-Rankovics- 
klikk, hogy megerősítse osztályalap- 
/át a falvakban, minden eszközzel 
támogatja a kulákságof. Még a „hi- 
vhtalos", tehát eljerd\téit jugoszláv 
óafisztika szerint is évente a dolgo
zó parasztok gazdaságának 10 szá
zalékát nyelik el a ktilábhirfokok lu 

mzlnv’a mezőnazdasápi művelés 
alatt álló területének öO százaléka 
kulákhirtok.

Jugoszlávia meztioazdasápát azon
ban sem a kulákszövelbezetok erő
szakos fenntartása, sem a dn'qozó 
parasztságtól elrabolt gazdasági 
termékek nem menthetik meg az

- ' Tttr^klÜik úgy számított, hogy 
jO ebben az évben a dolgozó pa-

. rasziságtól. 75.000 tonna húst, 
több mint ' 200000 tonna burgonyát, 
körülbelül 50.000 tonna babot; Ás 
több" mint 1'40 millió 'liter tejet stk 
szed majd bé. Ez á ,beszolgáltatást 
terv" azonban a jugoszláviai sajtó 
beismerése szerint is megbukott:, , 

Jugoszlávta dolgozó parasztsága 
megtagadta ' a termények ’ beadását 
a titóistá hatalom szániára. A Bol
gár Távirati Iroda jelentése szerint 
Szlovéniában és á zágrábi területe
ken a parasztgazdaságok 75 száza
léka egy kiló gabonát sem adott be 

■ a'tíM/sták begyűjtő szerveinek. /I 
karlovar.l terfllet gabonabeszolgálta- 
tási tervét éppen ezért csak 21 szá
zalékra tudták teljesíteni. Dalmácia 
parasztjai is határozott ellenállást 
mutatnak a titóista hatalommal 
szemben.' A 'drniszki járásban a (ja- 
bdnnbészotgáltatási tervet például 
II százalékra, a kninszkaihan 12 szá
zalékra, a szitiuszki járásban pedig 
összesen csók két százalékra teljesí
tették

Az cítész országban fvlfegyverzeit 
bilnMöcsapatok cirkálnak, amelyek 
■ ’rösrnkknl és terrorral ipuekeznek 
/•Iszr'liii a páraszlnt-tól a gabonát. A 
meghafszolt és kirabolt jumszláo 
ifotr>ozA pvnsztsán nem tö'xdne 9 
fcntirócférőkkel. és I,'egyetlen fit-
rfx-rf eletekből n munkások törne- 
nelvl onmin ősrzráng az áruló Tito j 
klikk ollerú harcban.

t



Nagyobb figyelmet az ujitómozgaloin kifejlesztésére 
az „Armatúra” gyárban

A Román-^-Szovjet Barátság 
Hónapja uj alkalom volt árra, 
hpgy' az üzemi dolgozók még 
behatóbban ‘megismerkedjenek 
a mupká termelékenységét biz- 
tpsitő, felbecsülhetetlen értékű 
szovjet munkamódszerekkel' és 
ezek gyakorlati’ alkalmazásával 
kíszélesitsék munkahelyeiken 
az újítók és észszérüsitők moz- 
gálmat.

ilyenirányú törekvés volt ta- 
pásztalható a kolozsvári ,,Arma- 
tura‘;-gyárban is. A vállalat 
munkakollektivája annak érde
kében, hogy fokozza az üzemi 
felszerelések és gépek teljesítő
képességét, meggyorsítsa á ter
melési folyamatot és ezzel csök
kentse a termékek előállítási 
költségét, újításokat és észszé- 
tüsitéséket alkalmazott. Az uji-
tők ösztönzése és támogatása
érdekében ebben az időszakban rjtó kemencénél végeztek uji- 
átszervezték az ujitókoilektivát.
filhökül Rocsíng Kristóf tech- 
nikai vezetőt, titkárnak pedig 

Károlyt választották.
Tagjai lettek a kollektívának: 
Cséúgei Gusztáv műszaki tiszt
viselő, Schv/áb László élmunkás 

* és mások.
Az ujitókpllektiva kétheten

ként gyűl össze mpgbeszéíesre, 
ahol műszaki szempontból meg- 
vítaiijak a "beérkezett,'|áyáslatd- 
k^t. Á' jóváhagyott javaslatok 
gyakorlati megvalósításához a 
kollektíva széleskörű segítséget 
ab a. munkásoknak é§ fechnikú-

Csenge! Gusztáv 10.000 lej, Biha- sen intézkednie kell a vállalat- 
ri és Szlávicsi 11.163 lej, Sze? vezetőségnek ezen a téren, 
kely Károly bádogos pedig 5 a vállalatvezétőségnek komo- 
ezer lej pénzjutalomban részé- , ., , „ , , ,, .
sült. Áz elfogadott javaslata- kell figyelemmel kiser-
kért az elmúlt hónapban 27 óié a MTTE-kör működését is,

. soknak. Ennék tulajdonítható, ezer lejt osztott szét á kollektí- hogy az ujitómozgalom s2élés-
hogy ebbén az évben az „Ar- vá az újítok és észszérüsitők körű kibontakozását áz AArma-

, máturá“-gyár munkásai és tech- között. túrá“-gyárbáh semmi; se áká-,

•a .... »uuy.i>. Hu<>juvuuuaKi, . «.<» «vj. wmvw o svíioim; hbgy az ujitómozgalom szélés-
hogy ebben az évben az „Ar- va az újítok és észszérüsitők körű ^ibontakózását áz ,iArma- 
máturá“-gyár munkásai és tech- között. túrá“-gyárbán semmi ; se áká-
nikusái 39 ievaslatoV A tényleges éredményék mel- dálybzza.

*. rettegi KWSz-tagok idejében teljesítik
\ hazafias kötelességüket

1 B&ttag községben a MNSz^ gitSéget jelentett ez a .kezdeme- i 
tagok soraiban nagy lelkesedést hyézés, mert á mezőgazdásági szervezetünknek komoly hátrá- 

: térményéket határidőre bead-
ták tagjaink; A krumplit októ
ber 20-ra. a hagymát október 

: 1-re a napraforgót, november
15-re szolgáltatták bp. A kuko- Ezért a verseny további szaka- 
rlcá beadás 95"százalékot ért szábah pontosan idejében 
el, de pár napon bélül ezt is -
teljesítjük.

A. helyi szervezet vezetősé
ge azonban elkövette azt a hi
bát, hogy a jelentésekét nem 
küldte be réhdszéresen a MtíSz

váltott ki, amikor az utcafele- 
lősök hírül adták, hogy ter- 
ménybeszplgáltatási versenyt 
indítanak. Hatvankllenc MNSz- 
t$g azonnal be is kapcsolódott 
a versenybe. A versenyszellemet 
fqkőzta az a tudat lg, hogy 
nemcsak . egyéni, hanem áz ár
pástói MNSz szervezettel is ver
senyben vannak.

A néptánác§nak komoly se-

Kis olvasók ~ nagy találkozóig
ld JZiáneriir és a ^Pipnti?. szer_ 

kesztősége réndozte meg azt á talál
kozási. Az olvasók és a Bukarestből 
Kolozsvárra érkezett szerkesztők ta- 
laikaztak egymással^ Nincs is eb- 
bén sőVjV'l különös.

A rendkívüli csak az volt-, hogy a 
9 Ás 'tí év körüli gyermekiek igya, 
k^zt^k ezen , a találkozón megjavi- 

:<■ tani újságjukat, tanáccsal, javástat- 
tál, birálattaí ellátni a szerkesztő-

. A t pionír elvtársák megbízólevél- 
lél érkeztek a különböző ésskolák- 
hől. HÍfóglalták á részükre kijelölt 

• hel^ej" é^ figyelmesen hallgatták'a 
félszálalp szerkesztő elvtársakat.

— A?t akarjuk, hogy szeresséte.k 
és Olvassátok a pionír' újságot. 
Sokszor meglátogattatok, felkeres- 
telei, bennünket leveletekkel. Most 
visszaadjuk nektek ezt a látogatást. 
Számitúnk arra, hogy elmondjátok, 
mii szerettek a lapban, minek érzi- 
tek hiányát, hogyan javíthassuk meg 
lápotokat — mondották á román ós 
■magyar nyelv ti. pionír újság szcrkcsz.
töl.

cjsstalos István és Bakonszki An- 
tqn írók arról a különbségről be.
szélűéit, ami az 
-.zabod hazánk 
kőzett van.

ők gyermekkoruk és 
gyer mekein el' életé

éi felszólalások előtti rövid szil- 
nelben kisebb,-nagyobb csoportok
ban vitatkoztak a pionírok. Viritot. 
tak a hófehér ingeken a vörös nyak
kendők.

— Azt is meg kell mondani — 
magyarázta egy alig 10 esztendős 
piros arcú clvlárs az egyik csoport, 
bún. — hogy csináljanak szégyen- 

tak be, amelyből a kollektíva 
17-et elfogadott és hármat gya
korlatilag alkalmaznak! A fenti 
javaslatok közül októberben 28 
érkezett be a kollektívához, me
lyek közül 10-et elfogadott. Te
hát az újítások és ésszerűsíté
sekre vonatkozó javaslatok je
lentős részét a Román—Szovjet 
Barátság Hónapjában nyújtot
ták be a dolgozók.

A gyakorlatban alkalmazot
tak közül, jelentős Csenge! 
Gusztáv újítása. Csenge! a köz
vetett áramszolgáltatással a 
minimumra csökkentette az 
eszterga és marógépek rázódá- 
sát. Újításának jelentősége ab
ban áll, hogy ma már millimé- 
ternyi pontosságú munkát vé
gezhetnek a mozdulatlan. gépe
ken. Bihari Albert és Szlávicsi
György kőművesek a mag-szá- 

tást. A kemence átépítésének 
gyakorlati eredménye abban áll, 
hogy háromszorosára növelték 
a szárítókemence élettartamát. 
Székely Károly bádogos észsze- 
rüsitése munkajövedelmi szem-
pontból jelentős: a csiszoló és héraése egyébként már régi ké- 
köszörümühely munkásai ma - „„
már friss, tiszta levegőben dók re®e „Armatúra -gya _ un- 
goznak. A négy ujitó közül kasainak és éppen ezért sürgo-

sár kot is az újságban és írják oda 
a rosszak hábét.'"''' ''

. — Igaz: Ha nem hallgatnak a szép 
szóra. Merj- valahogy meg k^ll jár 
vitsúk őkét, ......... '

S- Gyertek a büffébe.
Eljramodtak.
Hófehér vajas.szaldmís kenyeret 

■majszolva iníjulták vissza a terembe.. 
Minden gyermek kezében ott volt a 
tízórai. A' Demokrata Nők Szövetsége 

. vendégelte meg a kis eh’társdkai.
— Akkor meg fognak javulni, 

meglátod! — mondta két óriási ha
rapás között a piros aréu pionír. — 
Mert az nekünk is szégyen, hogy 
néha otthon felejtik a nyakkendőt 
és a leckét sem tudják mindig.

Nemrégen .agy újságban több ké
pet láttam. Koreai rongyos, csontig 
fagyott gyermekeket... egy másik 
kép amerikai munkanélküli családot 
mutatott. Apa, anya és három gyer
mek volt a képen. A gyermekek szemé- 
ben ülő szörnyű vád belemarkolt annak 
a szivébe, aki látta ezt a képet. Ar
ra gondolt, hogy meg kell semmist, 
tani azokat a barbárokat, akik ke- 
gyetlenkedéseikkei ellopják a gyer
mekszemek csillogását ás helyébe 
ilyen vádat, rémülete,!, ültetnek.

A hófehér kenyér és a találkozót’ 
tiszta derfivej csillogó gyermeksze
mek juttatták eszembe ezt a képet ...

A felszólalások arról beszélnek, 
ami tetszik, vagy hiányzik a lapból- 

— A efSUlagökról írjanak a szer
kesztő elvtársak -r- mondta egyikük.

— Hogyan lehetne az iskolában

lett azonban hiányosságokat is 
észlelhetünk az „Armatura“- 
gyárban az ujitómozgalom ki
fejlődése terén. így például . 
rosszul működik a Mérnökök,^ 
Technikusok Tudományos Egye
sülé tőnek Köré. A MTTE-kör, 
bár már augusztusban megala
kult, még mindig nem szervez
te meg az önkéntes szolgála
téit a műszaki irodán, aho! se
gítséget nyújthatna az újítás 
sokkal foglalkozó munkások
nak. A kör. még egyetlen " mű
száki előadást sem szervezett, 
amellyel egyrészt újításra ösz
tönözte volna a dolgozókat, 

• másrészt pedig segítséget adott 
volna áz újitókollektivánák. 
Hiányosság továbbá az is, hogy _____  _____________ _
a vállalat vezetősége nem fór- ) Útmutatása alapján jarovizációs ki- 
dit kellő gondot a műszáki] sérieteket végeztek: az őszi búzának 
könyvtár fejlesztésére. A körül-i 2 ‘ ' 1 .................
bélül . 300 kötetes műszáki j fát V gyakorlatban 
könyvtárban túlsúlyban van- - •- - 3
nak a románnyelvü szákköhy- 
vék és igy a magyar anyanyel
vű munkások nem juthatnak 
elég szakkönyvhöz.

A könyvtár kibővítésének

tartományi irodának. Ebből 

nyá. s?ármazhatik a verseny ki- 
értékelésánél,- mert a hiányos 
jelentésekből nem láthatják ki
végzett munkánk eredményéit.

béküldjük jelentésünket, hbgy a 
kiértékeléskor á mi tágjaink i^ 
megkapják megérdemelt jutal
mukat ' '".' ’ '' . " 

Sztáhkovszki Vencel, 
levelező.

felállítani egy időjárás . kutató. ké- 
szüiéket, olyan klísit. ..

— A sporttól is foglalkozzon a

— Népitáncökat, dalokat közöljön-'. 
— Több humort!
~ Lengyen olyan, mint a „Pionir- 

sskájá Právdá". Én nem tudok még 
elég jól oroszul, de az egy... egy 
ndgypn-hagyon jó újság. .

Adjon tanácsot az újság, hpgy 
javítsuk meg a rossz pionírokat!

Sok bátorságról, félkészültségről 
tgtiek tanúságot a pionír elvtársak. 
Nyílt, becsületes bírálatot is kapott 
d szerkesztőség. Faképpen a nehéz
kes és a kisebbek részére nehezen 
érthető nyelvezete miatt.

A felszólalások megmutatták, hogy 
a pionír elvtársak nagyrészc figyel
mesen olvassa újságját. De... né
hány pionír felszólalásán látszott, 
hogy a szerkesztőségnek küldött le
veleket nem ő' irta, szülei fogalmaz
ták meg. Kár volt ez tenniük. Nem 
szabód laszoktatni őket az önálló
ságról és' az őszinteségről, amely 
olyan szépen megnyilvánult ezen a 
találkozón. Ezek a szülők rosszul 
értelmezik a gyermekek irányitá^ó.- 
nak kérdéséi.

4 
tűnt 
igaz

rendszeres munkásságukkal lel. 
levelezőknek kiosztott jutalmak 
és megérdemelt örömet szerez

tek a pioníroknak. A találkozó cél
iát a: a kis elvtársit!} érlelte meg 
legvilágosabban, aki azt

— Sok szép dolgot kell 
hogy azt megírhassuk és 
lágyuk a mi. lapunkat.

mondotta: 
csinéliunk, 
igy Jobbá

Jankó Hona

Ifjúsági tudományos körök 
a kolozsvári Mezőgazdasági 

Intézetben
Népköztársaságunkban a tanügyi 

rgform eredményeképpen lehetővé 
válik, hogy közép- és felsőfokú me. 
zőgazdasági iskoláink, tudományos 
intézeteink ne csak elméleti szpbatü- 
dósokat, hanem elméleti és gyakorlati 
szempontból egyaránt jól felkészült 
kádereket neveljenek.

A kolozsvári Agrártudományi Inté
zetben az elmúlt tanévben alakultak 
először ifjúsági tudományos körök. 
Megállapíthatjuk, hogy e tudomá
nyos körök —- bár kezdeti nehézsé
gekkel küzdöttek — szép eredménye, 

i két értek el.
így például az „átöröklés és

nöyénynemesitési tanszék"
működő Micsurin-kör keretében Mó- mü előadására különböző időszakok
tól Károly, Tímár Béla és Suba Ká- 

■ roly Liszenko szovjet akadémikus 

i tavasz.buzává való átalakítási mód-
is elvégezték.

Különösen szép eredményeket ért el 
Csorba István hallgató, a lágyszárú 
növények oltásával kapcsolatos kí
sérleteivel. Azt tapasztalta például, 
hogy azok a burgonyatövek, amelyek
re dohányt oltott, nagyobb termést

az alakuló gyűlésen munkatervet ké
szítettel- s ezt összeegyeztették a 
kórtani tanszék kísérleti munkájával 
Két-hároni tanulmányi kiránduláson 
kívül azonban komolyabb eredményt 

. _ — . nem mutattak fel a- beálló vizsga, .
hoztak, mint a be nemi oltott ellen- szcsszió miatt. - ' ■

Az elmúlt tanévben csak későn, a 
második félévben alakultak meg 'a ■ 
tudományos körök. A kör tagjai; egy 
részének ezért nem volt elég idejük 
hosszabb kísérletek beállítására, vagy 
a beállított kísérletek teljes f)kü 

- —p :-’ megfigyelésére. Az elmúlt; tanév 
-tagjai az tapasztalatai sürgetik hogy az iíju. 
í.in.. •*  tudotnányós köröknek ebben a

tanévben már most szervezetten és , 
konkrét muhkatervvel be keli indí 
taniok a tudomáyos munkát. Ezen a 
térén példamutatóan szép munka
tervvel, lelkesedéssel kezdte meg mű
ködését, a „zöldség- és virágkerté.

őrzésre ültetett tövek. A csattantó. 
maszlagra oltott dohánylevél termése 
pedig az első hideg alkalmával nem 
fagyott meg, a! tő hosszú indát ne
veit : s á paradicsom termésén alak- 
és színváltozás volt megfigyelhető.

A „zöldségtermesztés és virágkér- 
tészeti tanulmányi kör“ — ' ’
elmúlt tanév második felében , hét 
rendes és két vtlíámgyülést tartottak. 
Múnkaterv.ük keretében végzett ‘ön
álló gyakorlati kutatásaik * eredmé
nyeiről példáiul • érdeken beszáinoíót 
tartott nemrég Tóth, Piroska III. 
év^ hallgátónő. különböző nöyé- .............  
nyi hormonok (serkentő anyagok) és szeti tanulmányi kör“ és az átörök, 
kémiái vegyületék felhasználásával lés és nöyénynemesitési 1 tanszék mel- 
végzett dugvány-gyökeresitést ki- lett működő „Micsurin-kör“. Péí<Ú_ 
séHpteiyéi Tóth. Pírokká’ az általá. juk szerint*  kell eselekedniök a többi 
bán nehezen és későre gyökeresithető köröknek is. Az üzemszervezési kör 
növény) dugványok égető proökímá- például nehezen indul: még nincs 
jának mpgóld^sálioz kívánt teyéker /nunkátérye s november 26-ig még 
nyeli hozzájárulni. egyetlen ttjunkaülést sétn tartott. Aí-

Az,■ „állattényészt0i köd‘kereté- tálában ez HÍ. á fnöyénykórtá'ni ta- ■ 
ben a HÚ éves hallgatók az. Intézet nulmányi körre is. Á nöyénytérmeszté- 
monostori, tangazdasága . álíatáilomá. sTtanulmányi kor beindítására pedig 
nyát- tanulmányozták és tejzsirjar-, még kezdeményezések Sem történték.

• tolóin .meghatározásokat végeztek ia . ^.Intézet tanulmányi igazgató'; 
tanszék .labpretórjümaiban. . ,A H- ságáhak és ’ az IMSz-alapszérvezet 
éyés hallgatók közül Éyrénczi Éva,' bürójanak ’ fokozottabb mértékben 
Dán Zijszsa és Defzsi-Olga hallgató- kell foglalkoznipk az ifjúsági tudö- 
nők . tevékenyen részt vették például mányós körök szervezésével, megse- 
á tanszéknek azqn tudományos ki- gitesével, a különféle körök múnlrá- 
séríetében is,, amely célul tűzte ki járiák összhangba hozásával. Az-In,, 
á? egyes tyukfajták tojásfehérjé-tár- tézet faliújságjának pedig tévéké- ■ 
taítnának kícséréléséf s az . ilyen tó- nyen hozzá keli járulnia a körök 
jódból kikelt csibék tanulmányozását, munkatervének ismertetéséhez a tu-

Az „üzemszervezési tanulmányi dományos körök keretében "szép ered- 
'kör“ keretében Aáran Ferenc ÍV. 
■éves hallgató,; a takarni és
„Zöld futószalag“_ról. Kolóési Er- 
zsebét a kollektív gazdaságok áláp- 
szábáíyzatáról, Tőtk Zoltán a Román
Munkáspárt Központi .Vezetőségének tevékeny részvételre: 
Í949 ‘ már<dus $-~5Tí hafározátáróí ' Csal-ányi Antal

A bonehidai GTA villámujsága 
mutasson rá q hibákra is

Már a cím felkelti az olvasók érdek.
lődését, „A bonehidai GTA villámuj-
ság'á;" A vilíáinujság légütóbbi szá
ma November 7. tiszteletére jelent 
meg. Foglalkozik a GTÁ belső életé, 
vei, a szocialista versennyel, a *erv  
teljesítéssel és a traktóristák munká. 
java). A viilámujságot megkapták a 
terepen dolgozó traktorista brigádok, 
ahol részletesen megbeszélték annak 
tartalmát. Ezáltal a traktóristák 
számára a GTÁ vezetősége és sze
mély szerint Fülöp Ferenc politikai 
felelős lehetővé tette, hogy részletei
ben megismerjék a szocialista verse
nyek eredményeit és egymás mun
kájának sikereit. Különösen a gyen, 
gébben dolgozó traktori.sták munká
jára hatott serkentőleg a villámüjság 
azzal, hpgy megírta részletesen a kü
lönböző tipusu traktorokkal dolgozó 
brigádok é" egyének teljesítményeit

Albu Alexandru IMSz-tag a No
vember 7. tiszteletére szervezett ver. 
senyben gépjavítás nélkül 109.71 hán- 
trit Szántott, Normáját jóval It'L 
szárnyalta. Mumean Trifan Bunyejcv 
szovjet trakfonsta módszerének al
kalmazásával minden órában ellen
őrizte teljesítményét é« közel másfél 
norpiát teljesített naponta, A vil. 
Umtijság megdicséri Kiss Ferencet, 
Jánosi Mástát, Farkas Istvánt és 
másokat s traktóristák közül, akik 

előadást tartottak. Az előadás után 
a kör tagjai megvitatták a kollekti
vizálással kapcsolatos problémákat, 
a nyári gyakorlatok alatt felmerült 
üzemszervezési és technikai jellegű 
kérdéseket:

A „növénytermesztési kör*  kepeié
ben Fosztó Ödön hallgató zöld-trá- 
gyázási kísérletet állított be csillag, 
fürttel. Bartha Pál a gyomok elleni 
védekezési eljárásokat tanulmányoz- • 
ta. Ahton Lóránd és Török István 
előadást tartottak a vetőgép helyes 
beállításáról és a vetőmag-szükséglet 
helyes kiszámításáról. Krebsa Edit 
„A termesztett növények felismerése 

mellett fiatalkori fejlődési szakaszaiban" ci-

bán búza., rozs-, árpa- és zab-mag. 
vakat csíráztatott, hogy a növények 
felismerési jeleit szemléltesse is a 
külöüböző fejlődési szakokban.

A „növénykórtani kör" is meg. 
alakult az elmúlt tanévben. Tagias 

menyeket elért hallgatók' népszerűsí
téséhez, a hiányosságok feltárásihoz 
a’ bírálat és önbirálát szellemében. 
Mozgósítania kell a hallgatókat e 
körökben való minél szélésebbkö-rü 

fáradságot nem ismerve dolgoztak. 
Odaadó munkájukkal hmnesak, bogi' 
teljesítették, hanem jóval túlhaladtak 
az előirányzatot.

Kétségtelen, a villámüjság nagy 
haladási jelent a bonehidai GTA fej
lődésében. Ez áz egészséges kezde
ményezés álljon követendő példaként 
Kolozsvár-tartomány valamennyi 
tráktprállomása előtt. A bonehidai 
GTÁ villámujsága azonban csak ak
kor válik igazi nevelő eszközé, Csak 
akkor tölti be igazán mozgósító sze
repét, ba nemcsak az elért eredmé
nyekről széptől be, hanem rámutat 
a hibákra és a hiányosságokra is 
Éppen ezért Fülöp Ferenc politikai 
felelős tekintse legsürgősebb felada
tának az éltraktoristák és a GTA 
legjobb munkásainak bevonásával a 
villámüjság- szerkcsztőkollcktivájá.

nak megszervezését. ’ írjanak maguk 
munkamódszereikről.a traktóristák, 

eredményeikről, 
a hibákra.

tehetővé kell 
szeres, legalább

s mutáSMnak rá Ők

tenni az újság rend- 
kéthetenként történő

mcgjcicn&ét, mert csak így tudja 
felölelni a GTÁ Összes kérdéseit, csak 
igy nyitjt hathatós és rendszere*  m- 
uitséget a GTA dolgozóinak poh'ji 
kai nevelésében és mindennapi mim- 
kájában.



Pontosan tartsák be a betegek a rendelési időt
Látogatást tettünk az 1-es 

számú Poliklinikán, mert ki
váncsiak voltunk arra, hogy a 
betegek miként fogadják azo
kat az intézkedéseket, amelye
ket a klinika vezetősége érde
kükben hoz. Különösen az ér
dekelt bennünket, milyen ered
ménye van az uj módosításnak, 
amelynek hivatása, hogy kikü
szöbölje a hosszas várakozási 
időt. Megálltunk az egyik ren
delő előtt.

Három óra múlt 30 perccel. 
A rendelőajtó kinyílik, a nyílás
ban egy ápolónő jelenik meg. 
Az első sorszámmal rendelkező 
beteget szólítja. Kéri, hogy 
fáradjon be a rendelőbe, az 
orvoshoz. Az ápolónő felhívása 
eredménytelen.

Az ápolónő a következő szá
mot, a kettest kéri. Semmi vá
lasz. Ezután a hármast szólítja, 
majd a négyest, ötöst, hatost, 
egészen tízig. A sorszámok tu
lajdonosai nem jelentkeznek, 
nincsenek itt.

Az ápolónő újra megismétli 
a felhívást. Egy... kettő... négy... 
kilenc...; tíz... Most sincs semmi 
válasz.

Közben eltelt az idő, 5 óráig 
senki sem jelentkezett az or
vosi rendelőben. 5 órakor pedig 
sorra jelennek meg a kettes, 
hármas, nyolcas, tizes sorszám
mal rendelkező betegek. Azok, 
akik számára fél négy—négy 
óra között állapították meg a

rendelési időt. Persze torlódás 
keletkezik, mert mindenki öt 
órakor jön. S a torlódás inge
rültséget, veszekedést eredmé
nyez a várakozók között. Lárma 
keletkezik, ami zavarja az or
vosok működését, mert behal
latszik a rendelőbe.

Ez nap-nap után így törté
nik. Pedig kiküszöbölhető. Egy
szerűen azzal, hogy a betegek a 
sorszám-cédulán feltüntetett 
időpontban jelennek meg a 
rendelőben.

A múltban az történt, hogy 
a rendelési idő megkezdésekor 
odacsőditettéK a betegeket a vá
rószobához. Sok betegnek órá
kon keresztül kellett várakoz
nia, hogy sorrakerüljön. Ezt a 
hiányosságot nemrégen kikü
szöbölte a Poliklinikák igazga
tósága. Hosszas kísérletezés, a

a 29—84-es, a 2-es számú tömb
nél pedig a 29—77-es telefon
számot kell felhívni. Ott köz-

tapasztalatok
megállapították.

leszürése után
hogy rendes

körülmények között, mennyi 
időt vész igénybe egy beteg 
vizsgálata és kezelése. Ennek 
megfelelően, amikor a betegek
nek a kapunál sorszámot adnak, 
a sorszámra már ráírják azt is, 
hogy mi a kezelés időpontja. 
Még ennél is nagyobb könnyí
tést vezetett be a Poliklinikák 
igazgatósága, amikor elhatároz
ta, hogy sorszámot nemcsak 
személyesen, hanem valamelyik 
családtag utján, sőt még tele
fonon is ki lehet váltani. Az 
1-es számú Poliklinika-tömbnél

ük a sorszámot, s az időpontot 
is, amikor a betegnek jelent
keznie kell. A betegnek semmi 
más feladata nincsen, mint
hogy a megjelölt időpont előtt 
néhány perccel jelentkezzék a 
nyilvántartó hivatalban, ahol 
közli személyi adatait s már 
mehet is orvosi vizsgálatra.

Kétségtelenül jó módszer ez. 
A betegek érdekeit szolgálja. A 
betegek azonban helytelenül, 
mindig a rendelési idő végére 
érkeznek meg s nem pedig a 
kitűzött időre. Be kell látniok 
a betegeknek, hogy a sorszá
mon feltüntetett idő benemtar- 
tása torlódást idéz elő, zavar
ja az orvosok gyógyító munká
ját és jogos panaszokra adhat 
okot a kitűzött időben ponto
san megjelenő betegek között 
is. A panaszok kiküszöbölésére 
a Poliklinika vezetősége elhatá
rozta, hogy a jövőben csak a 
következő rendelési napon vizs-
gálja meg a későn jövőket, 
mert a soronkivüli vizsgálat 
felborítja a rendet. A vállala
tok egészségügyi felelősei pedig 
világosítsák ■ fel dolgozó társai
kat, hogy legyenek pontosak,

Szinház — iVSozi — Opera
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
November 29-én, csütörtökön este 

8 órakor: Pillangókisasszony.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

Szerdán, november 28-án este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven- 
harmadszor.)

Pénteken, november 30-án este 8 
órakor: Ellenségek. (Nyolcadszor.)

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön, november 29-én dél
után 3 órakor: Terülj táska.

Szombaton, december 1-én délután 
3 órakor: öt kis kínai.

Vasárnap, december 2-án délelőtt 
11 órakor: öt kis kínai.

MOZI
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Kis 

Katalin házassága. Előadások kez
dete: 4. 6, 8 órakor Vasárnap dél-

MAXIM GORKIJ MOZGO: A 
csapda. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 'Sp 
matiné.

MUNKÁS MOZGO: Tavasz a 
jégen. Színes film. Magyar feliratok
kal. Előadások kezdete: délután 1. 
3, 5, 7, 9 órakor. Mindennap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Kis Katalin 
házassága. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGO (volt 
Uránia): A Blum-ügy. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Szerda, 
Csütörtök, péntek és vasárnap dél
előtt 10 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: November 
19-től december 2-ig: Híradó — 
Sport és barátság a sztálinvárosi Po
jánán. A IX. Téli Főiskolai világ
bajnokság; — Krím déli sarka (szí. 

előtt 1130 órakor matiné. nes.) Vasárnap délelőtt 11 órakor
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Nincs matiné .

Minden délelőtt 10 órakor rendki- 
Vasárnap vüli előadás: Sport és barátság a

helye a szerelemnek. Előadások kez-
dete: 3. 5, 7, 9 órakor.
délelőtt 11 órakor matiné. sztálinvárosi Pojánán.

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZI-MŰSORA:

ABRUDBÁNYA: Nov, 29-ig: Tit
kos ügynök. Nov. 30—dec. 3-ig: Bő. 
séges nyár. — NAGYENYED: Dec. 
3-ig: Berlin eleste. — DÉS: Nov. 
29-ig: A képviselőnő. Nov. 30—dec. 
3-ig: A kincs. — SZAMOSUJVÁR: 
Nov. 29 ig:. Harcok a Párttörténet
ből. Nov. 30—dec. 3-ig: A Visztula

menyasszony. Nov. 30—dec. 3_ig: A 
hazafi 1. része. — TORDA: Nov. 
27_ dec. 3-ig: Boldog találkozás. — 
MAROSUJVAR: A-'szovjet Moldo- 
■oo. Nov. 29—dec. 2-ig: Volga, Volga. 
— ZILAH: Nov. 29-ig: Négy szív. 
Nov 30—dec. 3 ig: Feleséget kere
sek.' — TOPÁNFALVA: Szabó An
na. Nov. 29—dec. 2-ig: Cáricin vé
delme. — VERESPATAK: ÜdvÖz-könnyítsék meg az egészségvé- partjain.^ — BÁNFFYHUNYÁD:

delmi szervek munkáját. < d™'- légy'Moszkva. . Nov, 29—dec, 2.ig: 
Az I.-es számú egészségügyi , ZSIBÓ: Nov. 29-ig:. A gazdag A nagy honpolgár.
tömb levelező kollektívája.

Több feleiősségérgHet a ssíbói vasáraiidettai
Az állami kereskedelmi és szövet

kezeti vállalatok vezetőségének egyik 
legfontosabb feladata, hogy felvilá
gosító és nevelőmunkát végezzen a 
kereskedelmi alkalmazottak között, 
de feladata ugyanakkor az is, hegy 
szigorúan ellenőrizze a kiszolgálás 
.módját, az alkalmazottak munka 
iránti magatartását, az elárusitás ide
jének pontos betartását. Sajnos ez

időpontban, amikor neki éppen tét- hogy az üzletvezető néhány percen 
szik. Lehetőleg olyan időpontban, belül megérkezik, csak „valamit még 
hogy -magánügyei ne szenvedjenek el kell intézzen". Valóban 10 perc 
hátrányt. Az egyik helybeli üzem múlva feltűnt a láthatáron Fekete N-, 
munkása például bütorfestéket és a csoportosuló tömegtől várva várt

Közlemények
hibaigazítás

November 27-i számunkban kö.
zöTt „Hiányosságok a zsibói kultur- 
munkában" eimü cikkünkben tévesen 
szerepel Zsibó község. A cikk a Zsi
bó-rajoni Pánit község kulturmunká. 
jára vonatkozik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőát.
vasalkatrészeket akart vásárolni a üzletvezető. Az, üzletvezető lassú lép- 
szövetkezetből. Mivel á szövetkezet lekkel, sétálva közeledett felénk sí ____  - —
terv szerint 7-kor nyit, hát idejében néhány perc múlva, fél 9 órakor [ vonulások, északon egy-két helyen uj- 
elindult de hiába. Türelmetlenül sé- felszaladt í az üzlet redőnye... j ból lehet kisebb futó eső, havazás.

két szoba, konyhás lakásomat elcse
rélném hasonló kolozsvárival. Cuza 
Voda-utca 12, házmesternél. — PER. 
ZSASZÖNYEGEK, ezüsttálcák, már- 
kás festmények, fehér gyik-ridikúl 
olcsón eladók..' Masaryk-utca 10. — 
OLCSÓN eladó modern, kétszemé. 
lyes, diófurniros rökámié. Holdvi
lág-utca 14 szám. — ELADÓ, vas- 
tengelyü, nehéz, J teherbíró szekér. 
Ocna Muresului, Raiönull Aiud, Str.
Avram láncú 2 szám. ,

elindult, de hiába. Türelmetlenül sé- felszaladt í az üzlet redőnye... 
tált le és fel az üzlet előtt, mig fél_ • , „ ...
nyolc, nyolc, majd 8 óra 15 perc lett. vesztegeti Zsibó dolgozol

munkaidejüket nap-nap után a ;zo. 
megicicjiKcziK. Akkor ketsegbeesye, _— mert közben vetkezet vasáruüzlete előtt. Vájjon

így van ez a zsibói fogyasztási észbekapott, hogy elkesett —■ szaladtpekéte üzletvezető kiszámította-e va-
szövetkezetnél is. A városi szövetke- a munkahelyére anélkül, hogy va.a- Izmikor, hogy hanyagságával hány
zet vasüzletének munkáját senki senf mit is vásárolhatott volna. Másnap dolgozó értékes munkaidejét paza-

utóbbiról igen sok vállalatvezetőséi
' megfelejtkezik.

A '. déli tartományokban kevesebb 
felhő ; és reggél ködképződés. Mérsé_ 
kelt északnyugati-nyugati szél. Éj
szaka és hajnalban —5 fokig terjedő 
fagyj A nappali hőmérséklet 5—7 fok 
között.

újból megpróbálta. Újból zárva taellenőrzi. Az itt dolgozó munkakol_ újból megpróbálta. Újból zárva ta_ jó —-.
lektiva, különösen az üzletvezető lálta az üzletet. De most már 8 óra ha egy kicsit elgondolkozna ezen, 
igyekszik is visszaélni a helyzettel.

rolja el? Ha tiem, akkor jó ‘enne,

Akkor nyitja ki az üzletet és olyan
10 percre legalább odatoppant az 
egyik " elárusító is, aki bejelentette, K. Si tudósító

TÖBB SEGÍTSÉGET AZ ÁLLAMOSÍTOTT 
HÁZAK VÁLLALATA KULTüRCSOPÓRTJANAK

Az államosított házak kolozsvári vállalatának 
dolgozói kulturszinvonaluk fejlesztése érdeké
ben nemrégen alakították meg az énekkart és 

, a több tagból álló vonós-zenekart. A művész
csoport tagjai igyekeznek rendszeresen eljárni 
a próbákra, mert tudják, hogy ezzel is művé
szi munkájukat, a kommunista nevelés egyik 
fontos eszközét fejlesztik.

A kulturcsoport gyakorta szereper a nyilvá
nosság előtt, mégpedig a vállalat kulturelőadá- 
sainak keretében.

A művészcsoportok tagjai az eddiginél is 
jobb eredményt mutatnának fel, ha a közeljö
vőben megalakítanák a szinjátszócsoportot is. A 
vállalat alkalmazottai között nem is egy tehet
séges dolgozót találunk, akik örömest bekapcso
lódnának ebbe a munkába. A legnagyobb hiba 
ott van, hogy nincs, aki beszervezze a dolgozó
kat. Jó volna, ha a kulturfelelős magáévá tenné 
a dolgot és sürgősen intézkedéseket foganatosí
tana Másrészt pedig reméljük, hogy az igazga
tó elvtárs megérti a kuRurmunka jelentőségét 
és hetenként legalább két órát juttat erre a cél
ra, mert mi sem akarunk elmaradni a többi 
üzemek kulturcsoportjaitól.

Nagy Balázs, 
levelező.

AZ ÖNTUDATOS MNSZ-TAGOK 
A SZÖVETKEZETBEN ÉRTÉKESÍTIK 

A ZÖLDSÉGFÉLÉKET

Kolozsváron a MNSz III. kerületi szervezet 
vezető tagjai és utcafelelősei között számos dol
gozó földművessel találkozunk. A tavaly még 
távoltartották magukat a szervezeti élettől, ma 
azonban sokan a legeredményesebben végzik a 
felvilágosító munkát. Többen az egyéni példa
mutatással tűnnek ki, a zöldségtermesztésben 
és oeadásban. Szilágyi József MNSz intézőbi- , 
zottsági tag 3000 kiló zöldségre kötött szerző
dést a szövetkezettel és 20 ezer kilót adott be. 
Gombosi István 2000, Gáspár József 2100 és 
Csíki József 2600 kilóval több zöldséget adott 
át a szövetkezetnek.

Igen komoly példa ez arra, hogy a politikai 
képzés mennyire öntudatossá változtatja az em
bert. Azok, akik távoltartják magukat a szerve
zeti munkától, nem ismerik a szövetkezeti moz
galom jelentőségét. Zágoni Szabó Sándor, Ko
vács Sándor, Szilágyi György, Kilin Mihály és 
Kis Károly például 3—4000 kiló zöldségtermesz- 
tésre kötöttek szerződést a szövetkezettel, de 
vállalt kötelezettségüket a mai napig sem telje
sítették.

Apróhirdetések
' BETEG NÖ idősebb korú, tiszta 
asszonynak végleges otthont bizto
sit lelkiismeretes gondozásáért, kevés 
házimunkáért. Cim a kiadóban. — 
— ELCSERÉLNÉM egy szoba, 
konyhás lakásomat egy szobával. Ér
deklődni Mátéi Corvin utca 3, fod
rásznál. — MEGBÍZHATÓ mindé- 
nesleányt felveszek. Molotov-utca 12 
szám, Zipszerné. — BUKARESTI

ü . ’ ELADÓ . , -:;' 
nagy ovális macramé csipketeritő, 
kerek selyemperzsa terítő, össze
kötő perzsaszőnyeg, pihepaplan, 
toledos-ágynemü, valódi perzsa- 
bunda nagytermeire, kelim fal. 
disz, hedebó drapéria, toledos 
diszasztalteritő; 6 személyes Ro- 
senthal teás és hatszemélyes kris. 

tály pohárkészlet, ezüsttálca.
t Március 6.utca 6 sz;, földszint 1.

SÜRGŐSEN ELADOK 
CSALÁDI KERTES HÁZAK, 

parcellák öröklakások 
VICTORIA ingatlan-iroda, Dózsa 

György-utca 16 szám emelet. 
DOMRRADYNÁL

HÁRMAS VILÁGCSÚCSOT ÉRTEK EL 
AZ UTÓBBI NAPOKBAN A SZOVJET SPORTOLÓK

MOSZKVA. A Szovjetunió
versenyzői az utóbbi napokban hár
mas világcsúcsot értek el. Szakszó- 
nov,'a világhírű pehelysúlyú súly
emelő Tbilisziben a Szovjet Hadse
reg versenyén lökésben 138 kg-ot 
ért el, ami uj világcsúcs. Ugyancsak 
ezen a versenyen Vorobjev, a kétke
zes szakításban félnehéz súlyban

133.5 kg_os eredménnyel ért el uj 
világcsucseredményt..

Tbilisziben atlétikai versenyt is 
rendeztek, amelyen Hnikina, a kiváló 
fiatal szovjet gyorsfutónő a 60’ méte
res síkfutásban 7.3 tnp-es eredményt 
ért el és ezzel megdönötte Watasie- / 
wicz lengyel atlétanő világcsúcsát.

A TARTOMÁNYI PARTKONFERENCIA TISZTELETÉRE 
KITÜNŐEN SIKERÜLT BEMUTATÓT TARTOTTAK

A KOLOZSVÁRI TORNÁSZOK NAGYENYEDEN
ÉS A MIRISZLÓI KOLLEKTÍV GAZDASÁGBAN

Szacsvai József 
MNSz-aktivísta

Megkezdte munkáját a dési szinjátszócsoport
Amióta a különböző tömegszerve. 

zetek kulturcsoportjait egyesítették, 
azóta a dési magyar szinjátszócso
port nem szerepelt nyilvánosság előtt. 
Ennek már egy éve. A szereplők 
egyrészc már nincsen városunkban, 
a másik része pedig kikapcsolódott 
a kulturmunkából. Csak néhánvan 
maradtak, akik újjá akarták szervez
ni a dési magyar színjátszók cso
portját. ,

A helyi pártszervezet és a Nico. 
lac Balccscu Athcnacum vezetősége 
támogatásával 1951 októberében a 
szinjátszócsoport újra elkezdte mun
káját. Papp Géza vezetésével meg
rendezték Csíki Gergely: „Ingyen

élők" eimü darabját. Hogy csökkent
sék a kultúrotthon költségét, a sze. 
rcplök készítették el a diszlcteket is.

A dolgozók lelkesen fogadták Csíki 
Gergely darabjának előadását. Há
rom este kellett megismételnie a cso
portnak a darab előadását. A .vér
tanú" özvegyét Lázár Fercncné 
Mosolygót, az elcsapott ügyvéde, 
Haltricht Béla, a szélhámos názas- 
ságszédclgő Bcnczót pedig Máthé 
István alakította.

A szereplők sok érzékkel mutatták 
meg azt az erkölcsi posványt, amely 
a XIX. század utolsó felének polw 
gári társadalmát jellemezte. Minden 
szereplő tudásának és tehetségének 
legjavát adta.

A dolgozók mindhárom alkalom
mal nagyszámban vettek részt az 
előadáson. A dolgozóknak ez az ér
deklődése további uj feladatokat ró 
a szinjátszócsoportra. A csoport
nak nemcsak szórakoztató, hanem a 
tömeget nevelő, osztályharcos dara
bokat kell rendeznie. A megkezdett 
munkát tovább kell folytatniuk és uj 
darabokkal kell a közönség elé lép
niük, A kultúrotthon vezetőségének 
pedig nevelnie kell a szinjátszócso
port tagjait, hogy játékukkal ők is 
nevelhessék a dolgozókat és az ifj’J- 
ságot.

Vasárnap délután zsúfolásig 
megtelt a nagyenyedi „Varga 
Katalin" kultúrterem, ahol a 
kolozsvári Testnevelési és Sport
bizottság rendezésében a Va
sas, Herbák János, Spárták és 
a Tudomány női, férfi és gyer
mektornászai bemutatót tartot
tak a tartományi Pártkonferen
cia tiszteletére. A verseny előtt 
a helyi TSB részéről Dolhán 
elvtárs üdvözölte a kolozsvári 
sportolókat, mig a versenyzők 
nevében Stefanescu román

gét, mert amilyen hatalmas ér
deklődés volt Nagyenyeden a 
tornabemutató iránt, hogy 
többszázan nem fértek be a te
rembe, ugyanakkor a miriszlói 
kollektív gazdaságban az elég
telen szervezés következtében 
kevesen tekintették meg a ko
lozsvári tornászok kitűnő bemu
tatóját. A mulasztásért a nagy
enyedi TSB vezetőségét terheli 
a felelőség.

nyelven, Batiz András
gyar nyelven Ismertette a 
nasport nagy jelentőségét

í köztársaságunkban.
I A kolozsvári sportolók

talmas sikert arattak

Fillöp Gábor 
tndósitö

ma- 
tor- 

Nép-

ha- 
mlnd

A KOLOZSVÁRI LOKOMOTIVA 
kettős győzelmet ért el Besztercén. 
Szombaton a Spúrfák együttesét 4:3 
(2:1) arányban, mig vasárnap a Ha
ladás csapatát 1:0 (0:0) arányban 
győzte le.

: Nagyenyeden, mind a miriszlói 
kollektív gazdaságban, ahol va
sárnap délelőtt tartották meg 
bemutatójukat. Bírálat Illeti

1 azonban a nagyenvédi Testneve
lési és Sportbizottság vezetősé-

Világosság
Felelő' szerkesztő- LÁZÁR JÓZSEF 
Szerke«ztő«ég- Horea-ut 6, II. emelet. 

Telefon- 15—35.
Kiadóhivatal- Molotov-titea 16.

Telefon: 19—11.


